



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6996期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

潮起长三角 海上“枫”景好 “点‘靓’平安海岸线”宣传报道采风活动正式启动



见习记者 孔珂依 本报记者 朱蓓蓓

本报讯 五月百花争秀，海上“枫”景正好。温州市洞头区东沙妈祖广场上，渔港海风拂面而来，热烈欢迎远道而来的客人。来自中央和长三角三省一市的媒体记者齐聚这里，用手中的纸笔、相机，记录、定格这片“海上花园”的瑰丽一角。5月13日下午，“点‘靓’平安海岸线”宣传报道采风活动启动仪式在洞头区举行。

今年是平安浙江建设20周年。20年来，我省一张蓝图绘到底，一任接着一任干，将创新发展“枫桥经验”作为平安建设的总抓手，深入实施“八八战略”的重要保证，推动“枫桥经验”走出了乡村，拓展到了城市社区、海岛渔区、网络空间，打造了一

批具有浙江辨识度的基层治理现代化标志性成果，走出了一条发展与稳定并行、致富与治安并举、经济与社会并进的新路。

温州市洞头区委副书记、政法委书记、社工部部长林铁在致辞中表示，20年来，洞头始终把平安洞头作为海上花园建设的基础工程，致力于打造平安建设海岛样本，成功向鼎平安建设“十九连创”，创成全国平安渔业示范县（市、区），率先捧得“二星平安金鼎”和全国平安建设最高奖“长安杯”，把平安洞头的金名片越擦越亮。希望媒体记者借助这次活动，共同见证、分享“海上枫桥经验”的丰硕成果。

“长三角法治媒体合作伙伴”秘书长彭广余表示，将继续汇聚长三角法治媒体资源，进一步扩大长三角地区法治宣传合力，推动长三角法治协同，为打造共建共治共享平安长三角贡献力量。

据悉，此次采风活动是平安浙江文化周的重要内容，通过采风团对“海上枫桥经



守护平安浙江

验”生动实践和平安浙江建设成果全方位、立体式、多角度的集中展示，将激发全省乃至全社会对平安建设的热情，推动平安建设工作持续深入开展。

据了解，本次采风活动由浙江省委政法委指导，“长三角法治媒体合作伙伴”主

办，浙江浙法传媒集团及沿海地区相关政法委共同承办。5月13日至5月17日，采风团将深入温州、台州、舟山、宁波等浙江沿海地区，实地采风，还将召开长三角法治媒体看平安浙江建设20周年讲述点评会。

（相关报道详见2版）



杭州又添湿地公园

5月13日，杭州钱塘大湾区湿地公园启动区块已基本建成，预计6月初开园。湿地公园启动区块西起二线海塘抢险河，东至一线海塘，总面积约6公顷，计划初步建立湿地公园形象，打造“湿地门面”。据悉，杭州钱塘大湾区湿地公园位于钱塘江杭州湾河口区，总规划面积达4406.99公顷，是西溪湿地的近4倍，其中湿地面积4387.40公顷，湿地率达99.56%，是140多种鸟类的栖息地。钱塘区将通过对湿地资源保护恢复、科普宣教、科研监测和拓展利用四个体系的专项建设，全方位提升湿地公园生态、科研、游赏等功能。

林云龙 摄

老人空悬三楼窗外，外卖小哥路过赶紧冲上楼 救完人后他继续送外卖，“没有超时”

潮新闻记者 黄玉环

近日，温州永嘉的网友徐女士发布了一则外卖小哥勇救坠楼老人的视频，引起了许多人的关注。

根据视频显示，一名老人不知什么原因，身体空悬在三楼窗外，只有双手抓着保笼底部，情况非常危险。房间内有人试着拉人，但没能成功，着急呼救。

一名外卖小哥刚好路过，想要上楼救人，但单元楼大门锁着，他着急地拿出电话拨打119。这时，楼内有一对母子把门打开，小哥迅速冲上三楼。

很快，几人共同合力，把老人救了起

来。

5月13日，潮新闻记者找到了这位救人的美团骑手黄盛因。他是一名00后，已在永嘉瓯北乡镇站点做了三年外卖员。同事们说，他平时乐于助人，跑单能力也较强。

“当时我刚送完了手上一单，从单元门口走出来，就听见外面有一声响，仔细一看发现一名老爷爷掉在窗户防盗网上。然后我就赶紧过去，刚好有另外一名骑手也看到了，我们就上楼，一起把那个老爷爷拉起来。”黄盛因说，救人时，他和另外一名骑手合力，一人抓着老人的手，另一人抓着老人的皮带，将他拉回了房间里。

现场知情者称，老人是在浇花时，护栏底部突然破开，他从破洞中坠落。危急时，老人双手抓到护栏底部，一直不松懈，坚持到外卖小哥和其他救援的人赶来。

救完人后，因为手上还有单子，黄盛因很快就离开现场继续送外卖，“没耽误，订单都是正常配送，没有超时。”

有网友感叹，“已经不止一次刷到外卖小哥救人的视频了，他们冲上去的样子真帅。”

事情发生后，美团平台为黄盛因申请到了先锋骑手荣誉称号和现金奖励，以鼓励他的见义勇为行为。

